

01.09.20024

Suspírium: „Z hlbín volám k tebe, Hospodin. Pane, počuj môj hlas; kiež tvoje ucho pozorne vypočuje hlas môjho vzdychania. Ak si budeš, Hospodin, v pamäti uchovávať neprávosti, Pane, kto obstojí? Ty však máš moc odpúšťať, aby cítili bázeň pred tebou. Čakám na Hospodina. Moja duša čaká na jeho slovo. Moja duša čaká na Pána viac ako strážcovia na ráno, viac ako strážcovia na ráno.“ (Ž 130, 1-5) Amen.

Pieseň: Chválospev č. 216:1. verš: „Náhli sa, kresťan...“

Pozdrav: „Na toho zhlíadnem, kto je pokorný, má skrúšeného ducha a trasie sa pred mojím slovom.“ (Iz 66, 2b) Amen.

Suma evanjelia je zapísaná vo Svätom Písme ako ju čítame v Evanjeliu podľa Jána v štrnástej kapitole od dvadsiateho siedmeho po dvadsiaty deviaty verš nasledovne: „Pokoje vám zanechávam, svoj pokoj vám dávam, ale ja vám ho dávam, nie ako svet dáva. Nech sa vám srdce neznepokojuje a neľaká. Počuli ste, že som vám povedal: ‚Odídem a prídem k vám.‘ Keby ste ma milovali, radovali by ste sa, že idem k Otcovi, pretože Otec je väčší ako ja. Povedal som vám to teraz, prv ako sa to stane, aby ste uverili, keď sa to stane.“ (Jn 14,27-29)

Pieseň: Chválospev č. 216:2-6. verše: „Veď do Starého zákona...“

Vzdych: „Ak je Boh za nás, kto je proti nám? Ako by nám ten, ktorý neušetril vlastného Syna, ale vydal ho za nás všetkých, nedaroval s ním všetko?“ (R 8, 31a-32) Amen.

Lekcia: Kniha Žalmov 27. kapitola

Slovo Božie, na základe ktorého Vám zvestujem radostnú novinu, je zapísaná v Knihe Žalmov v dvadsiatej siedmej kapitole nasledovne. Slovo Božie si vypočujte v sede:

„Dávidov. Hospodin je moje svetlo a moja spása. Koho sa mám báť? Hospodin je útočisko môjho života. Pred kým sa mám triasť? Keď sa ku mne priblížili zlosynovia, aby ma zhlkli, vtedy sa moji utláčatelia a nepriatelia potkli a padli. Aj keby sa proti mne

postavil vojenský tábor, nezľakne sa moje srdce. Aj keby sa proti mne strhla vojna, stále budem dúfať. Len jedno som žiadal od Hospodina, len o to sa snažím, aby som smel bývať v jeho dome po všetky dni svojho života, aby som mohol rozjímať o dobrote Hospodina a obdivovať jeho chrám. Ved' ma schová vo svojom úkryte v deň pohromy. Ukryje ma v skrýši svojho stanu, postaví ma vysoko na skalú. Už teraz pozdvihne moju hlavu nad nepriateľov vôkol mňa. V jeho stane prinesiem obety s plesaním. Spievať a hrať budem Hospodinovi. Počúvaj, Hospodin, môj hlas, keď volám, zmiluj sa nado mnou a vypočuj ma! Moje srdce ti pripomína tvoje slová: „Hľadajte moju tvár!“ Hľadáš tvoju tvár, Hospodin. Neskrývaj svoju tvár predou mnou! Neodvracaj sa v hneve od svojho služobníka! Ty si mi pomáhal. Nezavrhni a neopust' ma, Bože mojej spásy! Keby ma otec i matka opustili, Hospodin by sa ma ujal. Hospodin, ukáž mi svoju cestu! Navzdory mojim protivníkom ved' ma po priamom chodníku. Nevydaj ma napospas utláčateľom, ved' sa proti mne postavili falošní svedkovia; srší z nich krutosť. Napriek tomu verím, že uzriem Hospodinovu dobrotu v krajine živých. Očakávaj Hospodina! Buď silný! Nech je pevné tvoje srdce. Očakávaj Hospodina!“

Nech Pán Boh požehná čítanie, počúvanie a zachovávanie Jeho slova. V Duchu a v pravde, modlíme sa.

Modlitba: Otče náš, Ktorý odpúšťaš hriechy v Pánovi Ježišovi Kristovi!

Aj dnes hľadáme Tvoju prítomnosť, stojíme pred Tebou a chceme Ti vyznať všetko, čo je hriechom v našich životoch. Sme takí hanbliví, že nemôžeme uzavrieť jediný deň bez toho, aby sme neurobili niečo alebo si nemysleli niečo, čo porušuje Tvoju svätosť, keď chceme konať ľudskými prostriedkami a nežiadame, aby v našom prostredí zvíťazila Tvoja vôľa.

Odpusť nám našu ľudskú krehkosť a posilni naše srdcia, nauč nás žiť v Tvojej vernosti, aby sme vždy spoznali, že Ty si mocnejší ako všetko ostatné, pretože žijeme vo vlastných ťažkostiach a v osobných skúškach.

Tvoja láska nám dáva silu aj dnes, tak sa nás dotkni Svojou milosťou, aby sme mohli kráčať tam, kde naše nohy môžu stáť na skale, a ukry nás pred žeravým ohňom, aby nás nespálil.

Kde si Ty Otče nás, tam chceme byť aj my, aby sa k nám nedostalo rameno zla. Buď a zostaň našou skrýšou, prosíme, aby nás nedesila tma, ale aby sme v Tvojom svetle spoznali všetko, čo neslúži nášmu dobru.

Otestuj nás, Otče milý, dnes silou Tvojho Slova. Nech Tvoja svätá krv obmýva naše životy, aby sme pred Tebou hovorili dnešný žalm spolu s Dávidom ako osobnú modlitbu.

Príď, Duchu Svätý, a požehnaj naše uctievanie Svojou prítomnosťou. Pre obeť Ježiša Krista, vypočuj nás. Amen.

Pieseň: Chválospev č. 266: „Pod ťarchou hriechov klesol som...“

Vzdych: „ Hospodín je sila svojho ľudu a útočisko spásy jeho pomazaného. Spas ľud svoj! Požehnaj svoje dedičstvo! Buď mu pastierom naveky!“ (Ž 28,8-9) Amen.

Biblický text: Kniha Žalmov 27,14

Slovo Božie, na základe ktorého Vám zvestujem radostnú zvesť evanjelia skrze Ducha svätého je zapísané v Knihe Žalmy v dvadsiatej siedmej kapitole v štrnástom verši nasledovne:

„Očakávaj Hospodina! Buď silný! Nech je pevné tvoje srdce. Očakávaj Hospodina!“

Tol'ko slov Písma Svätého

Milí bratia a milé sestry, slávnostné kresťanské zhromaždenie v Pánu Ježišovi!

Predstavme si jednu starú váhu našich mamičiek a babičiek. Váhu s dvoma miskami. Je možné, že ešte stále existuje domácnosť, ktorá používa tento typ váhy, alebo sa nám marí z čias študentských z vyučujúcich hodín chémie a fyziky, keď sme do jednej z misiek sme vkladali veci a pokúšali sme sa určiť ich hmotnosť.

Takúto váhu s dvoma miskami nosíme v srdci, no v osobnom živote nie je cieľom vyrovnať tieto misky, ale mať na jednej strane viac, aby to potom mohlo vládnuť v našich srdciach a nad celým našim životom.

Pozrime sa dnes, na základe 27. žalmu, čo všetko sa zmestí do týchto misiek. Dávid veľmi krásne a úprimne otvára svoje srdce pred svojim Bohom a cez Neho sa dnes aj my môžeme hlboko pozrieť a verím, že základným slovom nášho pokánia je, že Boh vie

použiť Ducha Svätého tak, aby sme to mohli spoločne zvážiť, čo je dobré a osobné pre nás..

Na jednej strane váhy sú teror, zlo, obťažovanie nepriateľov, vojna, nebezpečenstvo, náladovosť nepriateľa, falošní svedkovia a cesta pomsta.

Čo zdôrazňuje Dávid umiestnením na druhú misku váhy? Moje srdce sa nebojí. Má predsa svetlo, pomoc, silu svojho života, má Komu dôverovať, je tu Nieкто, Kto sa nad ním zľutuje a vypočuje ho, Kto ho nikdy neopustí, vždy poučí, vedie, správa sa k nemu láskavo a dokáže mu darovať nádej a vložiť do jeho srdca radosť. O Kom reční Dávid a jeho osobný život? 16-krát v nejakej podobe pomenuje Pána, Ktorému radostne predkladá obeť a zároveň spieva novú pieseň. Je to Hospodin, Ktorý vládne v jeho srdci. Je to Ten, ku Ktorému vzhliada a nedovolí, aby obsah druhej misky váhy ovládol jeho život, pretože Dávid vie, Komu uveril a v Koho verí v tento čas. Dávid vie, Kto stojí nad všetkým, kto má posledné slovo v jeho živote a kto poukazuje z jeho ľudí iba na Pánovu slávu. Toto je i naša živá nádej. Aj dnes nás žalmista povzbudzuje a podporuje, aby sme boli silní a odvážni, aby sme dúfali v Pána.

Ale nikto nemôže posilniť toto srdce, hlavnú hybnú silu nášho života, iba Pán, Ktorý ho stvoril. Ten, kto prvým tlkotom srdca nariadil pohyb v našom organizme, rozhoduje aj o poslednom tu na zemi. Drahí bratia a milé sestry! Uvedomujeme si, ako veľmi potrebujeme Božiu pomoc?

Denne bojujeme s temnotou. Zlo chce zraziť našu nádej každý deň. Jeho účelom je, aby veci, ktoré dáme do prvej misky, rástli, prerástli cez nás, aby sme sa stresovali nad všetkým, čo nám berie pokoj, že nám berie čas prebdený, ale aj noc, keď chceme vyriešiť sami, ak chceme vládnuť sám nad sebou a svoje srdce neodovzdávame Pánovi. Žiadame Ho, aby nás počúval a vypočul. Žiadame Ho, aby sa nad nami zmiloval, ale je ťažké postaviť sa pred Jeho tvár. Pretože niekedy sa aj ten, kto sa považuje za veriaceho, bojí odmietnutia a Božieho hnevu, a práve preto kladieme svoje pocity a vlastný názor na prvé miesto v našom živote a zabúdame na Toho, od Koho môžu naše srdcia získať silu a odvahu.

Neexistuje okázalejšia viera ako tá, ktorá popiera skutočné problémy a hľadá vieru a odpovede, pričom sa topí vo vlastnom nahromadenom odpade. Ak sa príliš sústredíme

na nepriateľa, budeme sa neustále pozerat' len na naše boje a bojiská. Kto chce z nás žiť taký život, kde je téma vždy život iného a inej osoby, maximálne ten, kto nemá vlastný život, pokoj, nádej a pomoc.

Pokoj v búrke a utíšenie na rozbúrenom mori a radosť zo súženia... Áno, také je všetko v prítomnosti Pána.

Dávid verí, že Jeho Boh ho dokáže zachrániť od všetkých pozemských problémov a utrpenia.

Ale čo my? Máme takú nádej? Sme pripravení na test srdca, ktorý pomenuje veci a rozloží ich na váhu v dvoch mištičkách? Ten, kto dúfa v Pána, nie je vedený duchom strachu. Kto dúfa v Pána, nazýva svojho Boha svojím svetlom a pomocou. Akou vlastnosťou obdarujeme nášho Boha v každý čas?

Môžeme vysloviť, že naše srdce sa nikdy nebojí, pretože Pán je s nami. Naše srdcia sú silné a odvážne.

Od Dávida sme dostali viac nádeje, lásky a viery. Náš jediný zdroj nádeje už porazil nášho najväčšieho nepriateľa. Máme Svojho Spasiteľa a Vykupiteľa a skrze Krista, nášho Pána i osobnú vieru, keďže nás Boh prijal do milosti a v Ňom je ukryté i naše dedičstvo. Nielenže môžeme bývať v Pánovom dome, ale Pán pripravil večnú vlasť pre tých, ktorí Ho milujú a veria v Neho, kde je miesto aj pre nás.

Drž sa nádeje v Pánovi Ježišovi Kristovi, ktorá žije s vierou, a ak cítime, že potrebujete povzbudenie a pokoj, pretože sme žili príliš sústredení na to, čo je na váhe v prvej mištičke, a dovolili sme zlu, aby ovládlo náš život, potom úprimne vyznajme svoje hriechy pred Hospodinom. Poď pred Neho, hovorí Mu osobne os sebe, nehanbi sa, prines pred Neho svoje srdce, dušu, silu a myseľ a náš dobrý Pán Ti ukáže, že je pripravený stvárniť pre tvoje dobro všetko, čo si zažil doteraz ako biedu.

Podťe, bratia a sestry a otvorme svoje srdcia nášmu Pánovi a nechajme, aby nás naplnil silou Svojho svetla, aby naša nádej len v Ňom a skrze Neho nám všetkým darovala silné a odvážne srdce. Amen.

Modlitba: Milostivý Bože náš skrze Pána Ježiša Krista!

Ďakujeme, že používaš naše žalmy ako osobné modlitby, aby náš život vo viere rástol a zveľaďoval iných. Hospodine pokoja, prosíme, ved' nás, aby sme vždy mohli prísť

pred Teba a požiadať Ťa, aby si počul náš úpenlivý hlas. Zmiluj sa nad nami, prosíme, Svojou milosťou, lebo toľko vecí existuje v našich životoch, ktoré odvracajú naše oči od Tvojej veľkosti a máme sklon pozerat' sa len na ťažkosti, biedu a vlastného nepriateľa.

Prosíme, vypočuj našu modlitbu a zostaň prítomný v našich životoch Svojím svetlom, aby naše srdcia nenaplnil strach, ale Tvoja sila, ktorá nám môže pomôcť cez všetko, ak sa dokážeme tešiť z Tvojej dobroty s úprimným srdcom a z pomoci. Zažili sme doteraz všetko po Tvojom boku, keď sme vzývali Tvoje meno a prosili sme o Tvoju prítomnosť v našich životoch.

Prameň našej nádeje, zjednot' nás, prosíme, formuj naše srdcia silnými a odvážnymi, aby sme mohli kráčať po ceste, po ktorej nás vedieš, pridržiavajúc sa Tvojho kréda.

Modlime sa za bratov a ich blízkych tu, vnútri aj mimo hraníc našej krajiny. Modlíme sa za našich chorých a všetkých liečených. Modlime sa za všetkých, ktorí čakajú na lekárske výsledky.

Modlime sa za zajtrajší začiatok školského roka. Modlíme sa za rodičov, ktorí posielajú svoje deti cestou i necestou životom. Za učiteľov, ktorí vyučujú, vzdelávajú a milujú ich v prostredí, kde im odovzdávajú svoje vedomosti. Modlime sa za vytrvalosť a študijné výsledky detí. Prosíme Ťa, aby si bol a zostal pre svojich vždy hlavnou pomocou, ochranou a poslucháčom. Pre Ježiša, prosíme, vypočuj nás. Amen

Modlitba Pánova

Ofera: „Nezabúdajte však na dobročinnosť a spoločenstvo, lebo v takých obetách má Boh záľubu.“ (Žid 13,16)

Požehnanie: „Očakávaj Hospodina! Buď silný! Nech je pevné tvoje srdce. Očakávaj Hospodina!“ (Ž 27, 14) Amen.

Pieseň: Žalm č. 150: „Chváľte Najmocnejšieho...“